

市中医院人民医院普外科二区医护团队

高超医技获称赞 患者感激送牌匾

本报讯 (记者朱传胜)

12月16日,市中医院人民医院普外科二区上演了感人、温馨的一幕:大病初愈的苏大爷在女儿、女婿的陪同下,为普外科二区医护团队送上一块写着“救死扶伤 医德高尚”的牌匾和一面锦旗,以此感谢该院人民医院普外科二区医护团队。“我家是开广告制作店的,以前都是我给别人制作锦旗和牌匾送人,这次,我是给自己家里制作牌匾和锦旗送给医护人员。”苏大爷的女儿十分感激地说。

谈及该院人民医院普外科二区主任薛万里和他的团队,苏大爷竖起大拇指说:“他们治了别人治不好的病,如果不是遇上他们,我可能就到阎王爷那里报到了……”

原来,苏大爷2017年在一家大医院体检时被查出疑似骨髓瘤。对于这个消息,苏大爷和家人难以接受。于是,苏大爷和家人到另一家医院求医。而这家医院的医生不但诊断为骨髓瘤,还让苏大爷直接住院,随后准备30万元进行化疗。然而,苏大爷难以认同这样的诊断,坚决不住院



图①②
苏大爷及家属向普外科二区医护团队送去牌匾和锦旗。
本报记者 王梦梦 摄

治疗。事后,苏大爷又在家人的陪同下,到郑州、北京等一些大医院就医。2019年,苏大爷又被诊断患有肝硬化、肝腹水等病症。住院治疗成为苏大爷的常态。经国内多家

医院诊断,判定骨髓瘤达不到治疗标准,但对苏大爷腹部存有大量腹水一直没有定论。后来,苏大爷因腹部存有大量腹水,吃饭难以下咽。2021年11月,苏大爷在家人陪同

下来到该院解放院区肝胆脾胃科一区治疗,症状有所减轻。后来,通过中西医联合会诊,苏大爷转住到该院人民医院普外科二区。在薛万里的诊治下,发现苏大爷腹腔有一巨大囊肿,同时还伴有食管裂孔疝、血栓、前列腺囊肿等。随后,薛万里为苏大爷进行手术,将其腹腔内巨大的囊肿取出,同时抽出了8000毫升腹水。目前,苏大爷康复良好,不少症状明显好转。“5年看不好的怪病,在中医院给看好了。”患者家属兴奋地说。

尽管苏大爷做了大手术,但出院不足一周,他不但行走自如,还能单独骑电动自行车给店里送货。对于苏大爷这么快康复,薛万里给出解释:一是他们团队精心制订了手术方案,减少手术风险,同时在手术中最大程度避免手术并发症和后遗症的出现;二是在外科手术治疗注入中医力量,不断探索中医传统医学与西医外科在疾病预防、治疗与康复全周期、全链条融合服务,进而让患者达到意想不到的疗效。

“中国儿童生长发育健康传播行动”走进市人民医院

本报讯 (记者宁江东)12月19日,“中国儿童生长发育健康传播行动”走进市人民医院,为广大家长带来了一场儿童生长发育健康科普活动。

活动开场的宣传片,带领大家走进矮小人群不一样的世界。随后,市人民医院副院长靳双周致辞,他说,希望通过本次活动能够推动全社会对儿童生长发育问题的关注,传播正确的生长发育知识,让每一个孩子都能健康成长。

当今社会,随着人民群众生活水平的提高和生活方式的转变,儿童身体素质不断增强。但是,儿童营养过剩、运动减少等问题日益突出,矮小症、肥胖症、性早熟等内分泌疾病严重影响着儿童的生长和发育,成为困惑家长的主要问题。“本次活动,将市人民医院专家的医学精髓传递给每位家长朋友,给全市矮小症儿童健康成长带来福音。”市人民医院儿科一区主任马卫东说。

随后,市人民医院儿科一区副主任郑丽丽向大家作了题为《矮小儿童如何识别》的科普讲座。她围绕儿童生长发育的阶段、影响因素、身高测量的正确方法以及矮身材的初步诊断、管理等方面进行了详细讲解。

郑丽丽介绍,在门诊中,有很多家长认为孩子年龄还小,可能是发育晚点,所以还在盲目地等待孩子长高,在家长这种误区下,部分孩子错过了最佳治疗时期,一旦孩子的骨骼

闭合后,再想通过治疗达到长高的机会是很小的。所以,提醒家长一定要做到早发现、早诊断、早治疗。

活动互动环节,不少家长就孩子可能会出现的生长发育问题,积极踊跃提问,郑丽丽进行了详细解答。

最后,与会专家为现场的孩子进行了义诊,免费测量身高体重、“一对一”免费生长发育评估和AI骨龄仪器免费骨龄检查等。

如何科学补钙

本报记者 孙阁河

钙是人体不可或缺的营养素,对婴幼儿、青少年生长发育以及骨质疏松症的防治起着十分重要的作用。然而,在现实生活中,很多人对如何补钙还是存在困惑。近段时间以来,有很多读者咨询饮食能不能补钙、哪种钙剂比较好、补多少钙剂合适、怎样才能提高钙的吸收与利用率等问题。为此,记者近日走访了市人民医院营养科营养师许天辰。

许天辰告诉记者,骨骼是人体最大的钙库,当钙剂摄入不足时,机体处于负钙平衡,就会导致骨质疏松症的风险增

加。这时候,需要保证钙的正平衡,以此来减少患骨质疏松症等疾病的风脸。其实,日常生活中很多食物都含有丰富的钙,如牛奶、奶酪、豆腐等乳制品、豆制品以及深绿色蔬菜、橙子、坚果、鱼类等,只有当食物中的钙摄入无法满足个体需求时,才需要通过服用专门的钙补充剂来满足每日需要的钙。另外,不同人群的钙需要量不同,这与年龄、生理状态及机体代谢相关。按照中国营养学会制订的《中国居民膳食营养素参考摄入量(2018版)》,18岁至50岁的成人推荐摄入钙量(指元素钙或纯钙

量)为800mg/天,50岁以上人群推荐钙摄入量为1000mg/天,孕中晚期女性、绝经后女性、18岁以下青少年的日均钙摄入量为1000mg至1200mg。

许天辰解释,补钙并不是多多益善,当钙长期摄入量或补充量过多时,尿钙排出量就会增加,此时患肾结石的风险也会有所增加。因此,建议每日摄入总钙量不超过2000mg为宜。临幊上,医生或营养师通常会建议人们重视食物中钙的摄入,尽量从饮食中获得足够的钙,当膳食钙摄入不足时才会考虑根据每一个

人的不同状况,通过钙补充剂进行补钙。另外,人们还需要考虑怎样才能提高钙的吸收与利用率,如何避免影响钙吸收的不利因素。钙的吸收利用中,维生素D发挥了重要作用。

维生素D能够增加肠道及肾脏对钙的吸收与利用,其主要由皮肤经过日晒后合成,需要肝脏、肾脏活化后才能发挥作用,同时它还受甲状旁腺激素的调节。所以,人们在补钙时,要注意适当增加日晒,必要时补充维生素D。维生素D属于脂溶性维生素,长期低脂饮食会影响维生素D的吸



服务百姓
关爱健康



扫二维码
关注“焦作健康”

每周二出版

主编:金珊珊

执行:周丽娟

记者:朱传胜

新闻热线:13333916333

服务热线:15565602387

13598538802

收。蛋白质可促进肠道的钙吸收,建议摄入蛋白质要适量。除此之外,钠盐过多也可能增加尿钙的排泄,导致钙的丢失。

许天辰强调,总之,在专业医生的指导下,不管采取哪种方式补钙都是很好的选择,但在日常生活中,要想强化钙的吸收,大家需要保证充足的日晒、摄入适量的蛋白质和适当脂肪、保证低盐饮食、避免喝大量咖啡和碳酸饮料;当存在维生素D合成及摄取不足时,需要同时补充维生素D或活性维生素D制剂,以此来促进钙的吸收利用。